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Ata da 18ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada pela 

Câmara Municipal de Cascavel em 11 de abril de 2017, com início às quatorze horas e 

quarenta e três minutos sob a Presidência do vereador GUGU BUENO, secretariada pelo 

vereador OLAVO SANTOS e com a presença dos vereadores: Alécio Espínola, 

Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, Fernando 

Hallberg, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Mauro Seibert, Misael 

Junior, Olavo Santos, Parra, Pedro Sampaio, Policial Madril, Romulo Quintino, Serginho 

Ribeiro, Valdecir Alcântara. – Presidente: Sob a proteção de Deus e havendo número 

regimental, dou por aberta a sessão e solicito ao senhor secretário que faça a leitura da 

matéria de expediente recebida pela mesa. PEQUENO EXPEDIENTE – Projeto de lei nº 

45/2017; Emenda nº 2/2017 ao Projeto de Resolução nº 5/2017; Parecer n° 3 contrário 

da Comissão de Agricultura e defesa do meio ambiente ao Projeto de Resolução nº 

5/2017; Parecer n° 5 favorável da Comissão de Educação, cultura e desporto ao Projeto 

de Resolução nº 5/2017; Parecer n° 45 favorável da Comissão de Justiça e redação ao 

projeto de Resolução nº 5/2017; Parecer n° 47 favorável da Comissão de Justiça e 

redação à emenda 1 ao Projeto de Resolução nº 5/2017; Parecer n° 6 favorável da 

Comissão de educação, cultura e desporto à emenda n° 1 ao Projeto de Resolução nº 

5/2017; Ofício SEAJUR/ATL nº 75/2017, requerendo a dilação de prazo do Requerimento 

nº 75/2017; Ofício SEAJUR/ATL nº 74/2017, requerendo a dilação de prazo do 

Requerimento nº 74/2017; Ofício SEAJUR/ATL nº 80/2017, requerendo a dilação de 

prazo do Requerimento nº 98/2017; Requerimentos nº 118, 119, 122 a 130/2017; 

Indicações nº 327 a 351/2017; Ofício SEAJUR/ATL nº 85/2017 em resposta ao 

requerimento nº 74/2017 do vereador Gugu Bueno; Ofício SEAJUR/ATL nº 79/2017 em 

resposta ao requerimento nº 87/2017 do vereador Bocasanta; Ofício SEAJUR/ATL nº 

78/2017 em resposta ao requerimento nº 102/2017 do vereador Serginho Ribeiro; Ofício 

SEAJUR/ATL nº 77/2017 em resposta ao requerimento nº 92/2017 de vários vereadores; 

Ofício SEAJUR/ATL nº 81/2017 em resposta ao requerimento nº 108/2017 de vários 

vereadores; Ofício SEAJUR/ATL nº 83/2017 em resposta ao requerimento nº 78/2017 do 

vereador Mazutti; Ofício SEAJUR/ATL nº 82/2017 em resposta ao requerimento nº 

79/2017 do vereador Policial Madril; Ofício SEAJUR/ATL nº 89/2017 em resposta ao 

requerimento nº 96/2017 do vereador Policial Madril; Ofício SEAJUR/ATL nº 87/2017 em 

resposta ao requerimento nº 88/2017 do vereador Pedro Sampaio; Ofício SEAJUR/ATL 

nº 88/2017 em resposta ao requerimento nº 97/2017 da Comissão de educação, cultura e 

desporto; Ofício SEAJUR/ATL nº 86/2017 em resposta ao requerimento nº 84/2017 de 

vários vereadores; Ofício nº 01/2017, do PSDB, informando sobre indicação de 

Liderança partidária ao vereador Pedro Sampaio; Ofício GET/SGP-C 005/2017, da 

COPEL, em resposta ao requerimento nº 15/2017. Inscritos para o pronunciamento do 

grande expediente, os vereadores Gugu Bueno, Carlinhos Oliveira, Pedro Sampaio, 

Parra, Serginho Ribeiro, Alécio Espínola, Fernando Hallberg, Olavo Santos, Romulo 

Quintino, Mazutti e Policial Madril. – Presidente: Finda que está a matéria de expediente, 

deixo a palavra livre pra inclusão ou destaque para a ordem do dia. INCLUSÃO OU 

DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA: – Não houve nenhuma solicitação neste sentido. 

ORDEM DO DIA: - Presidente: Em segunda discussão o Projeto de lei n° 31/2017 de 

autoria do vereador Alécio Espínola e Josué de Souza que dispõe sobre uso do sistema 
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de som interno dos ônibus do transporte coletivo urbano de Cascavel para fins que 

especifica. Em discussão o projeto. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Alécio Espínola. - Vereador Alécio Espínola: Gostaria de pedir o adiamento 

deste projeto por 8 sessões. – Presidente: Coloco em discussão o pedido de adiamento 

por 8 sessões do Projeto de lei n° 31/2017. Os vereadores favoráveis permaneçam como 

estão os contrários que se manifestem. Adiada a deliberação por 8 sessões do Projeto 

de lei 31/2017. Passamos pra segunda discussão do Projeto de lei n° 38/2017 de autoria 

do vereador Rômulo Quintino declara de utilidade pública o Clube Regatas Cascavel - 

CRC. Em discussão o projeto. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: Parabenizar o vereador Romulo Quintino 

pelo brilhante projeto de lei enaltecendo o Paulo e a Marli por estarem a frente dessa 

importante estrutura esportista que eles fazem Cascavel através da canoagem e dizer 

que conte com essa Casa, com este vereador também, que possamos ser parceiros e 

ajudar a promover, já que nós temos aqui no nosso quintal de casa, no Lago Municipal 

onde vocês praticam diariamente, a escolinha, tirando as crianças da rua, trazendo as 

crianças para o esporte aliado à educação. Então acho muito importante. Parabéns 

Romulo Quintino pela iniciativa. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Projeto super legal, saudável, 

maravilhoso, vemos a importância do esporte na vida de cada um. Enaltecer o trabalho 

pela dificuldade que é levar o esporte a sério, competições a nível nacional, representar 

nossa cidade. Sabemos que não é fácil tirar do bolso, correr atrás de patrocínio que 

também não é fácil. Temos que prestigiar tanto o esporte como a cultura. Parabéns por 

vocês nos defenderem em nível de Brasil. Conte com todos nós. (-Peço a palavra) - 

Presidente: Com a palavra, vereador Romulo Quintino. - Vereador Romulo Quintino: 

Vamos dar os próximos passos, como falamos anteriormente, quero pedir o apoio dos 

senhores vereadores por ocasião da inclusão do projeto no Plano Plurianual. Agradeço 

desde já pela aprovação em segunda votação. – Presidente: Em segunda votação o 

Projeto de lei n° 38/2017 de autoria do vereador Rômulo Quintino que declara de 

utilidade pública o Clube Regatas Cascavel. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão os contrários que se manifestem. Projeto de lei n° 38/2017 aprovado em 

segunda votação pela totalidade dos senhores vereadores. Temos agora em primeira 

discussão o Projeto de Resolução n° 05/2017 de autoria da mesa diretora que altera a 

Resolução n° 4 de 75 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Cascavel. Na 

prática, esse projeto está dividindo as comissões de Educação e Cultura e desporto e a 

Comissão de agricultura e meio ambiente. Contudo temos o parecer contrário da 

Comissão de agricultura e meio ambiente ao Projeto de Resolução n° 05/2017. Em 

discussão o parecer. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Misael 

Junior. - Vereador Misael Junior: Esse é o nosso desejo, não desmembre a Comissão de 

agricultura e meio ambiente. Nós entendemos que esta comissão está muito bem posta e 

pode assim avaliar e resolver todos os problemas aos quais ela será destinada. Para que 

nós não deixemos essa Casa no impasse, eu quero pedir um voto contrário ao nosso 

parecer para que assim não fique prejudicada esta lei bem como não prejudique a 

comissão que entende que deve desmembrar. Gostaríamos de pedir voto contrário 

dizendo aos vereadores que o nosso propósito é protocolar uma emenda nesta Casa até 
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quinta-feira pra que não ocorra o desmembramento dessa comissão tão importante. 

Esse é o nosso objetivo. Muito obrigado. – Presidente: Na verdade, agradeço aos 

vereadores membros da Comissão de agricultura que entenderam a questão e 

entenderam a necessidade de derrubada do parecer, evidentemente que são livres para 

apresentar emenda pra defender a não divisão da Comissão de agricultura do meio 

ambiente. Como já há uma pacificação em relação à Comissão de cultura e desporto, 

coloco em votação o parecer contrário da Comissão de agricultura de agricultura e 

defesa do meio ambiente. Proceda votação nominal senhor secretário. (Foram contrários 

os vereadores: Alécio Espínola, Aldonir Cabral, Carlinhos Oliveira, Damasceno Junior, 

Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Misael Junior, Serginho Ribeiro, Olavo Santos, 

Valdecir Alcântara, Bocasanta, Fernando Hallberg, Mauro Seibert, Parra, Romulo 

Quintino, Pedro Sampaio, Policial Madril). (Foi favorável o vereador: Celso Dal Molin) – 

Secretário: 18 votos contrários e 1 favorável. – Presidente: Com 18 votos contrários e 1 

favorável fica então prejudicado o parecer da Comissão de Agricultura e defesa do meio 

ambiente. Passamos pra discussão do Projeto de resolução n° 05/2017 de autoria da 

mesa diretora. Quero apenas justificar este projeto pelo seguinte entendimento: quando 

foi configurada a Casa com essas 10 comissões, essa Casa tinha apenas 14 vereadores. 

Evidentemente, por uma questão de número de vereadores foi necessário fazer esse 

agrupamento de comissões. Nós e a grande maioria dos senhores vereadores, pelo que 

nós conversamos, temos o entendimento que algumas comissões são de suma 

importância, como por exemplo, a Comissão de educação, cultura e desporto, mas por 

uma questão óbvia que a educação com todos os problemas, pelo seu tamanho, seu 

orçamento que tem no Município de Cascavel, é natural que os vereadores que fazem 

parte dessa comissão acabam dedicando quase que 100% do seu tempo apenas para 

comissão de educação, e a cultura e o esporte, isso a gente pode ver pela nossa última 

legislatura, acabaram sendo prejudicados em relação ao trabalho da comissão. Então, 

houve esse entendimento de dividir a comissão de educação e ter outra comissão 

apenas de Cultura e Esporte. Também é nosso entendimento, embora respeito 

posicionamentos contrários em relação à Comissão de agricultura e meio ambiente. 

Deixar claro que não tem nada a ver e não estamos personalizando essa discussão com 

os vereadores integrantes atualmente da comissão, mas nós entendemos que a 

comissão de meio ambiente é um assunto muito importante e a agricultura é outro 

assunto muito importante tanto que no próprio município temos uma Secretaria Municipal 

de Agricultura e uma Secretaria Municipal de Meio Ambiente. Dessa maneira, peço voto 

favorável dos senhores vereadores a esse Projeto de Resolução n° 5/2017. Em 

discussão. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam Como estão, os 

vereadores contrários que se manifestem. Projeto de resolução n° 5/2017 aprovado pela 

totalidade dos Senhores vereadores. Temos um Ofício assinado pelo doutor Luciano 

Braga Côrtes secretário da Secretaria de assuntos jurídicos que requer a dilação de 

prazo do vereador líder do governo de 10 dias referente ao requerimento 75 da sessão 

ordinária realizada dia 14 de Março de 2017. Coloco em votação o pedido de dilação de 

prazo. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários que 

se manifestem. Pedido de dilação de prazo aprovado pela totalidade dos senhores 

vereadores. Temos outro pedido de dilação de prazo referente ao requerimento 74/2017 



 
 

4 

de autoria deste vereador, vereador Gugu Bueno, da sessão ordinária realizada no dia 

9/03/2017. - Vereador Alécio Espínola: Gostaria de pedir a retirada, uma vez que já 

chegou à Casa a resposta. – Presidente: Fica então retirado o pedido de dilação de 

prazo referente ao requerimento 74, haja vista já ter sido elaborada a resposta. Temos 

outro pedido de dilação de prazo de 15 dias referente ao requerimento 98/2017 de 

autoria do vereador Celso Dalmolin na sessão ordinária realizada dia 28/03/2017. Coloco 

em votação o pedido de dilação de prazo do presente requerimento. Os vereadores 

favoráveis permaneçam Como estão, os vereadores contrários que se manifestem. 

Pedido de dilação de prazo aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. Vamos 

agora discutir os requerimentos. Nós temos o requerimento 118 de autoria do vereador 

Pedro Sampaio, o 119 de autoria da Comissão permanente de Educação, cultura e 

desporto, o 122 da Comissão de economia, finanças e orçamento, o 123 de autoria do 

Policial Madril, o 124 de autoria do vereador Policial Madril, o 125 de autoria do vereador 

Policial Madril e Fernando Hallberg, o 127 de autoria vereador Fernando Hallberg, o 128 

de autoria do vereador Fernando Hallberg e Policial Madril, o 129 de autoria do vereador 

Fernando Hallberg, o 130 de autoria do vereador Fernando Hallberg. Consulto aos 

senhores líderes se há consenso na deliberação dos presentes requerimentos. - 

Vereador Alécio Espínola: Peço destaque no 122, 123, 128 e 125. Então coloco em 

discussão e votação os requerimentos 118, 119, 124, 127, 129 e 130. Em votação. Os 

vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários que se 

manifestem. Requerimentos lidos aprovados pela totalidade dos senhores vereadores.  

Passamos para os requerimentos destacados. Em discussão o requerimento da 

Comissão de economia, finanças e orçamento n° 122 que requer a convocação do 

Senhor Cretílio Ferrari, secretário municipal da Administração para comparecer à reunião 

da comissão do dia 19 de abril de 2017 às 14:00 horas para esclarecer sobre as 

despesas com pessoal da administração pública em especial sobre a forma de 

concessão de gratificações dos servidores e a contratação de cargos comissionados. Em 

discussão o requerimento. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: A Comissão de economia, finanças e 

orçamento está convocando seu Cretílio para algumas informações pertinentes a nossa 

comissão. É de conhecimento de todos que a despesa com o pessoal da administração 

pública municipal passa por dificuldade, o limite para os gastos está muito próximo de ser 

ultrapassado e não se tem informações sobre a real situação da administração com 

relação a esses gastos, porém verificamos todos os dias no Diário Oficial que inúmeras 

nomeações estão sendo feitas, tanto para cargos comissionados como concessão de 

gratificação para servidores efetivos. Posto isso, para que os esclarecimentos sejam 

feitos que o secretário possa ser ouvido. Acho que é importante esse debate para 

avançarmos sobre a situação financeira de Cascavel onde não haja impacto negativo no 

orçamento, que possamos verificar principalmente as gratificações. É a nível de 

informação. É importante informar à população de como estão as finanças e como está o 

Executivo perante esse orçamento. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Bocasanta. - Vereador Bocasanta: Quando viram todos os cargos e 

vencimentos do funcionalismo público, fui o único que votou contra. Acredito que o chefe 

de setor pode ganhar no máximo 30% a mais que seu salário. Tem gente que recebe 
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110%. Anteriormente era até 200% do salário, um absurdo. Quando se fala em cargos de 

confiança, a mesma pergunta a gente faz aqui na Câmara. Quando você vai fazer uma 

administração alguns cargos de comissão e confiança você tem que ter. Dentro do meu 

gabinete podia ser de confiança e fora deveria ser todos concursados, mas o prefeito de 

Cascavel tem que ter os cargos de confiança dele se não, não consegue sobreviver. 

Então, quando vem o Poder Legislativo e Executivo todo mundo... por que não vão pedir 

no Judiciário que tem os cargos comissionados lá? Não adianta querer chamar o Cretílio 

que faz 3 meses que assumiu a bodega, podia ter feito outro requerimento antes de 

convocar ele, um requerimento pedindo o seguinte: quantos cargos de confiança tinha o 

Edgar Bueno no final de seu mandato? Quantos cargos tem o Paranhos? E daí sim 

chamar o homem aqui para ele fazer o comparativo. Não podemos fazer essa 

politicagem sem lenço, sem documento. Vamos fazer baseado em fatos, por isso eu vou 

votar contrário, porque primeiro fazer um comparativo do Edgar Bueno com o Paranhos. 

No passado eu acho um absurdo alguém ganhar até 220% a mais do que o seu salário. 

(-Um aparte) Pois não. – Vereador Serginho Ribeiro: Acho que temos que comparar sim 

a gestão passada com a atual, mas acho que é importante fazer um levantamento. Só 

pra que possamos dialogar com seu Cretílio não dos cargos comissionados, mas 

principalmente dos gratificados, senão daqui a pouco terá impacto no índice prudencial e 

pode dar um problema enorme. Obrigado. - Vereador Bocasanta: Você não estava na 

legislatura passada, mas veio um plano de cargos e salários e lá eu coloquei uma 

emenda que no máximo seria 30%. Se vou ser chefe, tenho que ganhar mais, mas não 

posso triplicar. Vou votar contrário porque vocês podiam falar direto com o Cretílio. (-

Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Alécio Espínola. - Vereador Alécio 

Espínola: Falar o que o Leonaldo Paranhos tem dito todos os dias. Toda segunda-feira 

de manhã temos uma reunião com ele. Nenhum vereador pode ficar preocupado. Se há 

urgência, preocupação, pode atravessar a rua, a partir das 7 da manhã já tem secretário 

atendendo pra diminuir suas dúvidas. Tudo que está sendo pedido nestes requerimentos 

são muitas informações que nossa assessoria pode buscar. Tínhamos aqui um decreto 

do prefeito falando sobre essa questão de gratificação, cuidado e zelo que ele terá com 

relação a isso. Todas essas preocupações e essas angústias por ver as coisas corretas, 

tenho certeza que vocês terão a informação direta do nosso prefeito. Hoje pela manhã 

quando conversava com o Fernando, ele demonstrou sua preocupação, corremos no 

paço, trouxemos um CD para ele, um CD para o Madril mostrando a nossa 

responsabilidade, não só do Paço, mas a responsabilidade que temos que ter com os 

senhores vereadores desta Casa para que nós possamos avançar e nos preocupar com 

temas tão relevantes como eles. Porém, essas informações, eu confesso que tenho as 

minhas dificuldades com relação ao computador, sou um homem da roça, saí da roça 

com 20 anos e fui conhecer computador agora há pouco tempo. Tenho dificuldade, mas 

hoje eu pedi para alguém me ajudar e nós entramos neste site da prefeitura, vereador 

Fernando e, você que é professor nosso com relação à internet, tem as suas empresas 

nesse sentido, está tudo lá, você pode digitar o nome do servidor fulano de tal no Portal 

da Transparência e você terá todas as informações possíveis para o melhor 

entendimento de uma administração pública mais rigorosa. (-Peço a palavra) - 

Presidente: Com a palavra, vereador Fernando Hallberg. - Vereador Fernando Hallberg: 
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Vereador Alécio Espínola, acho interessante as suas colocações e essa abertura que 

nós temos com a Prefeitura Municipal de Cascavel de podermos nos dirigir depois das 7 

horas da manhã, bem cedo e confesso que nem eu estou na Câmara neste horário ainda 

porque acordo às 7, mas que existem meios corretos para se requisitar informações e 

para que haja separação ideal dos poderes e esses meios são a convocação do 

secretário ou quem quiser que seja e a convocação de um secretário não tem que ser 

tratada de uma maneira investigativa, foi convocado porque tem alguma coisa errada? 

Não. Foi convocado para dizer o que está acontecendo. Esse é o papel da Câmara de 

vereadores. Aliás, se a gente for estudar na modernidade inclusive da globalização, da 

internet, essas coisas, há os conceitos para se evitar corrupção no poder público e ela 

indica que uma pessoa jamais deve conversar sozinha com um gestor público, sempre 

deve estar acompanhada de outra. Então, vejo que isso ratifica ainda mais a questão, 

sim, temos que convocar o secretário para ele vir aqui conversar conosco. Isso é o meio 

legal para que seja feito. Se esse é o momento ou não de trazer o secretário, talvez 

possa ser discutido. Mas que esse deve ser o meio que se preste os esclarecimentos? 

Sim. Não é atravessando a rua e indo lá conversar sozinho com o secretário. É 

convocando para que venha de maneira oficial a essa Casa de leis porque ela tem que 

ter validade com o que ela faz. E com relação ao portal transparência vereador Alécio, 

como você mesmo disse, eu tenho 20 anos de experiência e por ter isso mesmo eu 

trouxe hoje o vídeo que eu mostrarei mais tarde para que o senhor veja como funciona 

de fato essa consulta no portal e você vai ver como é bem difícil e talvez nem eu 

conseguiria, talvez alguém tivesse um doutorado conseguiria até consultar essas 

informações, mas serão mostradas ali, por isso eu peço... (-Peço a palavra) - Presidente: 

Com a palavra, vereador Misael Junior: Sou um defensor das prerrogativas dos 

vereadores, no entanto acho que essa comissão deveria retirar esse requerimento 

porque quero aqui fazer das minhas palavras as palavras do vereador Doutor Bocasanta 

porque não é o momento. Quanto à prerrogativa do vereador é também de lá da 

prefeitura, das secretarias, de qualquer outro lugar não só através dos requerimentos, 

mas também da comissão ir lá falar com o secretário ou prefeito porque a partir do 

momento que somos vereadores temos essa prerrogativa. Quem sabe Serginho Ribeiro 

se você retirasse o requerimento, num outro momento possamos fazer isso juntos. (-

Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Celso Dal Molin. – Vereador 

Celso Dal Molin: O requerimento é uma arma que essa Casa tem pra conseguir 

informações que não são conseguidas por meios comuns, mas primeiro vamos ao 

secretário pra que se consiga essa informação. Lembrando que um requerimento a partir 

do momento que é votado aqui, ele passa a ser da Casa toda. Quando ele é rejeitado, é 

rejeitado por todos e perdeu a validade do vereador que fez o pedido. Também sou da 

opinião que o vereador que tiver dúvida que vá ao Cretílio que é uma pessoa que está 

sempre pronta para dar uma informação. Eu fiz um requerimento que hoje foi pedido 

mais prazo porque eu não consegui, eu fui lá e não consegui a resposta que eu queria. 

Essa é a função do requerimento. Nós temos acesso ao Portal de Transparência do 

município. Toda manhã entramos no sistema e analisamos o que foi colocado pelo 

Município, quem foi nomeado, quem foi mandado embora, olhamos os projetos que 

caíram, analisamos os projetos. Concordo com a fala do vereador Jorge Bocasanta, por 
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isso também vou pedir voto contrário a esse requerimento por ter entendimento de que 

primeiro temos que buscar por outros caminhos. Mas neste caso meu voto é contrário. (-

Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Romulo Quintino. - Vereador 

Romulo Quintino: Nós estamos com um pouco mais de dois meses de trabalho e essa 

legislatura já quase alcançou o número de requerimentos do ano passado inteiro, da 

outra legislatura, tanto é verdade que nós estamos recebendo da prefeitura, vários 

pedidos de dilação de prazo, justamente por essa dificuldade em se responder tanto 

requerimento, mas como sempre disse, naturalmente esse é o papel do vereador e 

naturalmente nós defendemos. Ao mesmo tempo e, que nós precisamos ter um o 

equilíbrio, ter um bom senso na proposição dos requerimentos. Requerimento é uma 

ferramenta importantíssima no processo legislativo, no processo fiscalizatório, no 

processo em que os vereadores estão envolvidos, mas nós também não podemos ficar, 

como se diz por aí patinando no seco, quando nós temos essas informações de forma 

expressa até por lei no Portal da Transparência. Com todo respeito aos nossos 

companheiros, eu acho que estão de parabéns por requererem tantas informações, 

querer saber é importante e essa resposta quando vem de forma oficial nos dá ainda um 

poder maior. Agora, é a mesma coisa que tapar o sol com a peneira. Eu não vi nem no 

poder municipal nem o poder estadual e nem no poder federal, um governo que não faz 

composição com o partido. Só se mudar a República, mudar o sistema político do Brasil. 

Se faz política com os partidos que fizeram coalizão, fizeram uma coligação na eleição e 

naturalmente tem o compromisso com a população de governar. Só que no nosso 

município ainda é mais diferente porque você vai, por exemplo, a secretaria de 

educação, quem está mandando lá na alta diretoria é o pessoal que esteve junto com 

Márcio Pacheco. São bons, são preparados, fazer o que? Agora se tem vereadores, 

partidos que tem cargo na prefeitura, no estado, na federação para requerer e para 

cobrar, a primeira coisa que tem que fazer é abrir mão dos seus cargos, fora disso, é 

demagogia. Vamos votar contrário ao requerimento. (-Peço a palavra) - Presidente: Com 

a palavra, vereador Olavo Santos. - Vereador Olavo Santos: Precisamos, dentro da 

legalidade, o requerimento é sim um instrumento que nós como legisladores devemos 

utilizar. Não perguntei aos vereadores da comissão se foram falar com o Cretílio. Tenho 

certeza que se fossem teriam sido bem atendidos, ele sempre a todos atende com muita 

deferência. Então, pela legalidade não precisam ficar constrangidos de fazer um 

requerimento porque é o exercício de seu mandato, de sua legislatura. Se o vereador 

não trabalha é questionado, se trabalha é questionado. Qual o interesse aqui? Eu tenho 

certeza que com o maior prazer, a administração não iria se furtar de vir aqui trazer 

explicações porque a gente tem visto no discurso do prefeito Paranhos e nas atitudes a 

disponibilidade de ser bem transparente. Quanto à questão se a hora se é o momento ou 

não, isso podemos até questionar, 100 dias, 300 dias. A legalidade é que sim, eu vi 

alguns vereadores constrangidos por terem apresentado requerimento. Isso aqui é o 

exercício do seu mandato. Todas as vezes precisamos fazer sim e também não devemos 

nos furtar. Não vejo porque do Cretílio não vir, mas também é um bom senso analisar se 

é o momento. Vou votar pela legalidade por ser um instrumento legal, pondero se é o 

momento ou não, mas vou votar a favor do requerimento. (-Um aparte) Pois não. – 

Vereador Serginho Ribeiro: Acho importante, como o senhor citou, não só o 
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requerimento. Não fomos conversar com ele, mas é legítimo se nós convocarmos em 

nossa reunião da Comissão de finanças pra dialogarmos a respeito das gratificações, 

cargos nomeados, informações importantes pra toda população. Vejo um trabalho 

bastante forte do prefeito Paranhos que está com transparência na sua gestão, mas acho 

de suma importância essa Casa trabalhar com o que é legal, então a legalidade da 

comissão de finanças é trazê-lo pra dar algumas informações pertinentes, se não vai 

causar impacto futuro, se não vai ter problema, etc. - Vereador Olavo Santos: Vejo que é 

uma comissão que pede. Quem não tem o que esconder não tem do que correr, isto é 

uma verdade. Agora, pode se dar um prazo a mais de repente para que ele venha. 

Queria somente fazer essa ponderação principalmente por causa da legalidade dessa 

questão. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Alécio Espínola: Está no portal da 

Transparência. - Vereador Olavo Santos: Esses dias fiz um requerimento e me disseram 

que por um decreto de contenção de despesas não podiam imprimir, então me mandem 

mídia digital. Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Josué 

de Souza. - Vereador Josué de Souza: Uma discussão desnecessária. O vereador Alécio 

Espínola acabou de entregar um CD com todas as informações para o vereador Madril, 

para o vereador Fernando, além de estar no portal da Transparência. O vereador 

Fernando me convidou na sala dele e mostrou que está tendo dificuldade pra entrar lá no 

portal, mesmo assim, para ele não ter nenhuma dificuldade sobre aquilo que está 

acontecendo na Câmara Municipal, o líder do governo atravessou a rua, foi lá, pegou, 

gravou no CD, entregou para ele é só de colocar o CD. Como nós temos a informação 

quero pedir voto para a gente rejeitar esse requerimento porque nós temos que deixar os 

nossos secretários trabalhar e eu já pedi voto nominal e gostaria que o senhor colocasse 

em votação. Muito Obrigado. – Vereador Mazutti: Questão de ordem. Como um dos 

autores do requerimento, gostaria de pedir a retirada do requerimento pra poder esperar 

o momento oportuno. - Vereador Serginho Ribeiro: Como presidente da Comissão de 

finanças e devido aos questionamentos dos demais amigos, peço a retirada do projeto e 

que possamos dar um prazo maior. – Presidente: Em votação o pedido de retirada do 

requerimento 122. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão os contrários que 

se manifestem. Registrando-se o voto contrário dos vereadores Fernando Hallberg, 

Madril e Olavo Santos, fica aprovada a retirada pela maioria dos senhores vereadores. 

Em discussão o requerimento 123/2017 de autoria do vereador Policial Madril, o 

requerimento solicita que seja encaminhado à Secretaria municipal de administração 

para que informe o seguinte acerca da despesa com pessoal da administração pública, 

quais os critérios utilizados pela administração para conceder gratificação de função e 

gratificação por dedicação exclusiva, fornecer relação de todos os servidores que a partir 

desse exercício financeiro de 2016 que estão recebendo gratificações seja ela qual for o 

percentual aplicado em cada gratificação e fornecer relação contendo todos os cargos 

comissionados com o respectivo vencimento e o local de votação. Em discussão 

requerimento 123/2017. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Policial 

Madril. - Vereador Policial Madril: Faz três meses que a gente assumiu e quando foi para 

votar uma liberação de 8 milhões pra construção do aeroporto, o secretário de Finanças 

veio voluntariamente aqui na Câmara explicar qual que seria o procedimento. Quando foi 

pra gente votar o programa Mais médicos, que é um programa excelente que eu apoio, 
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votei e o secretário de saúde se dirigiu até a Câmara para explicar quais seriam os 

procedimentos. Hoje nós estamos no embate votando no projeto anterior que todo 

mundo fala que é fácil, que a gente tem acesso na prefeitura, que é só atravessar a rua e 

falar com o secretário que ele vai dar uma explicação. Só que se um de nós for sozinho 

lá para ver uma explicação e voltar e falar que a explicação que ele tinha, a dúvida que 

ele tinha foi sanada, será que a dúvida está sanada ou você ganhou alguma coisa em 

troca pra sanar a dúvida? Infelizmente, o servidor público não tem a confiança da 

população de um falar com um e simplesmente está resolvido o problema. Hoje eu pedi 

várias vezes a palavra na votação anterior, não sei se não fui ouvido ou foi abafada 

minha palavra porque não tive oportunidade de falar. Meu requerimento 123, vou retirar 

porque o vereador Alécio me entregou um decreto de lei 13.295 de 27 de janeiro 2017 e 

trouxe um CD onde a gente vai estudar, vou ver qual é a situação dos cargos e o que a 

gente fez até agora não foi com a intenção de criticar o novo prefeito, foi na intenção de 

ajudar. Muitos funcionários estão reclamando desse aumento aí de função gratificada 

que tem gente que nessa função aí tem 110% mais 110% de aumento e daí tem a 

função de dedicação exclusiva. Essa tudo bem, só que é pessoa que acredito que tem a 

função de dedicação exclusiva igual teve o caso do rapaz do raio x que ele mesmo falou 

que nesse caso ele estaria errado porque ele fazia bico no raio x porque ele era sócio de 

uma firma. Ele falou: posso ser condenado porque ganho a gratificação de dedicação 

exclusiva e daí eu não poderia trabalhar em outro local. O pedido do Serginho que o 

Mazutti retirou e acredito que não seria o caso... dá 150 metros mais ou menos pra o 

secretário atravessar a rua e explicar sobre as gratificações, até mesmo quando ele falou 

dos funcionários que deu todo aquele bafafá do vídeo, se ele explicasse a porcentagem, 

que o pessoal tinha que trabalhar sobre a porcentagem do salário do ano, garanto que 

não teria todo esse impasse.  Quando é pra favorecer o secretário, pode vir explicar e a 

gente vota porque a gente entendeu. Quando é só pra ele vir explicar, pra comissão de 

finanças saber... o prefeito Paranhos, o serviço que está sendo feito por ele é nota 10. A 

gente tem que dar um voto de confiança. Vou retirar o requerimento 123. Ele é só pra 

gente deixar às claras e pra população saber como está funcionando e nós não ficarmos 

falando do passado e ver o futuro, só que o futuro tem que ser diferente. Não adianta a 

gente falar do futuro e aqui eu aprendo cada dia mais com cada vereador, como o 

vereador Romulo Quintino falou. Se político faz parceria, vai ter que ter cargo. Eu 

felizmente não fiz parceria com ninguém, eu posso cobrar porque eu não tenho cargo em 

lugar nenhum só tenho meus cargos que são meus cargos de direito. E quem tem função 

a mais tem que receber mais mesmo. Vou retirar o meu requerimento. Muito obrigado. – 

Presidente: Coloco em votação a retirada. Os vereadores favoráveis permaneçam como 

estão os contrários que se manifestem. Retirada aprovada pela totalidade dos Senhores 

vereadores. Passamos a discussão do requerimento 125 que é do vereador Fernando 

Hallberg e vereador Policial Madril, ele requer após a deliberação Legislativa que seja 

encaminhado expediente ao Poder Executivo Municipal solicitando a secretaria de saúde 

que nos informe o seguinte a respeito do serviço de raio x no município de Cascavel. 

Solicita cópia integral dos processos licitatórios que houver para contratação de serviços 

relacionados com raio x incluindo mão de obra, locação e compra de equipamentos, 

insumos e peças de reposição desde o ano de 2008 bem como a cópia dos contratos 
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efetuados e notas de empenho emitidas. Existe um processo administrativo envolvendo 

algum dos contratos solicitados na pergunta acima? Se sim que nos forneça cópia do 

mesmo. Em discussão o requerimento 125. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a 

palavra, vereador Celso Dal Molin. – Vereador Celso Dal Molin: Foi falado aqui que o 

Executivo está economizando papel, a câmera não está. Vou mostrar agora a prova do 

que eu falei: órgão oficial eletrônico do município Cascavel, atos do Poder Executivo. 

Toda manhã a minha assessoria entra no sistema e puxa quem foi nomeado, por 

exemplo, nesse dia aqui foi nomeado nove pessoas no Executivo. Eu tenho nome dos 9, 

quanto vão ganhar e aonde vão trabalhar. Agora eu posso ir lá fiscalizar se essa pessoa 

está exercendo a função. Um exemplo: nomearam a partir do dia 2/01/2017 o senhor 

fulano de tal com o cargo de diretor no departamento tal. Nós temos a informação, é só 

entra no sistema e baixar. - Vereador Parra: Peço voto favorável ao requerimento. (-Peço 

a palavra) - Presidente: Com a palavra Alécio Espínola. - Vereador Alécio Espínola: Com 

relação ao raio x já entreguei a resposta para o Parra e para o Policial Madril. Essa 

questão houve uma denúncia no Ministério Público com relação à terceirização de quem 

cuida dessas máquinas de raio x e no momento que o prefeito ficou sabendo não foi feito 

mais aditivo e foi feito outro processo de licitação pra essa questão do trabalho do raio x. 

(-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Fernando Hallberg. - Vereador 

Fernando Hallberg: Temos conhecimento desse processo no Ministério Público inclusive 

ele foi arquivado, não houve indícios de improbidade administrativa contra aquelas 

empresas, porém como a mídia acabou noticiando, chegaram mais denúncias sobre 

várias questões respectivas ao raio x e é por isso que nós consultamos o Ministério 

Público, já temos acesso a todos os autos, inclusive ao arquivamento deste processo, 

mas esse requerimento visa não com relação a isso, mas com relação a todo o cenário 

do raio x de todos os editais desde 2008, todos os contratos desde 2008, de todas as 

questões, se houveram ou não processos administrativos envolvendo o raio x. Também 

temos um boletim de ocorrência sobre o roubo de um equipamento que aconteceu com 

relação a um raio x, temos declarações assinadas acusando pessoas com relação a isso 

e antes que a gente encaminhe essas acusações assinadas ao Ministério Público nós 

queremos ver se essas informações de fato são verídicas, e sem essas informações a 

gente não consegue fazer isso. Então, são cópias simples de contratos envolvendo toda 

essa questão do raio x para que a gente consiga cumprir o nosso papel de vereador que 

é de fiscalizar. Obrigado por se antever e conseguir essa informação, porém o 

requerimento se trata de uma informação bem mais ampla daquela que foi fornecida pelo 

vereador Alécio aos outros dois companheiros, tanto Parra quanto o Madril. Por isso eu 

peço aprovação desse requerimento. – Presidente: Proceda votação nominal senhor 

secretário do requerimento 125. (Foram favoráveis os vereadores: Fernando Hallberg, 

Mauro Seibert, Policial Madril, Damasceno Junior, Serginho Ribeiro, Parra, Olavo Santos, 

Mazutti). (Foram contrários os vereadores: Alécio Espínola, Aldonir Cabral, Carlinhos 

Oliveira, Celso Dal Molin, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Misael Junior, Romulo 

Quintino, Valdecir Alcântara, Bocasanta, Pedro Sampaio,) – Secretário: 8 votos 

favoráveis e 11 contrários. – Presidente: Com 8 votos favoráveis e 11 contrários fica 

rejeitado o requerimento 125.  Passamos para a discussão do requerimento 128/2017 

também de autoria dos vereadores Fernando Hallberg e o vereador Policial Madril. Esse 
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requerimento solicita por meio de relatório nome, função, lotação, salário bruto referente 

à folha de pagamento de cada servidor comissionado no mês de março de 2017 e que 

informe por meio de relatório, nome, função, lotação e salário bruto referente à folha de 

pagamento de servidor efetivo que receba algum tipo de gratificação adicional pertinente 

ao mês de março de 2017. Em discussão, o requerimento 128/2017. (-Peço a palavra) - 

Presidente: Com a palavra, vereador Alécio Espínola. - Vereador Alécio Espínola: Vou 

pedir mais uma vez ao Fernando Hallberg e ao Policial Madril pra retirarem porque o que 

estão pedindo está no portal da transparência. Caso for pra votação, peço votação 

nominal. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Fernando Hallberg. - 

Vereador Fernando Hallberg: Trouxe um vídeo que vai mostrar como o Portal da 

Transparência do município de Cascavel é ineficaz, ao contrário do portal dessa Câmara 

de vereadores que é exemplo pra o Brasil inteiro. O município de Cascavel tem nota 0  

em transparência e vocês estão provando porque é, porque não passa requerimento 

nesta Câmara. A função principal do vereador é fiscalizar. Um requerimento aqui, a única 

diferença pra um pedido via lei de acesso à informação é que um requerimento dura 15 

dias e a lei de acesso à informação em 20 dias. Vamos sair daqui hoje e protocolar 

quanto ao raio x. Vocês vão continuar votando contra requerimento de acesso a 

informação? Esse argumento que tem no Portal da Transparência é uma mentira 

escabrosa, se você for acessar o portal da transparência, eu com 20 anos na área de 

informática, tenho dificuldade em consultar o portal. E você sabe como se consulta o 

salário do servidor no portal? São mais ou menos 200 páginas, 4000 pessoas que 

recebem gratificação. É um por um e cada vez você tem que ler a mensagem e digitar o 

código. Presidente, você pode ceder todos os funcionários da Câmara para a gente fazer 

um mutirão para conseguir consultar os salários? O que é mais barato? Apertar, imprimir 

um relatório e fornecer para o vereador cumprir seu papel de fiscalizar ou falar que tem 

no portal porque não tem. Se tivesse um relatório disponível no Portal da Transparência 

obviamente que iríamos consultar. O Portal da Transparência do município de Cascavel 

é um dos piores. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Serginho Ribeiro: Nessa nova 

legislatura é um novo começo de era. O Paranhos está fazendo o que pode. O que a 

população espera é que seja muito mais forte, que possamos passar esse diálogo não só 

na parte de falar, não só no papel também, podemos cumprir nosso papel que é 

fiscalizar. Nosso dinheiro está sendo colocado com bastante propriedade, carinho e 

respeito a cada um, a cada voto que nós conquistamos. Nosso dever é fazer melhor. 

Concordo com o Fernando, porque se não temos um Portal de Transparência adequado 

tem que ter agora uma nova equipe trabalhando nesse Portal com qualidade. - Vereador 

Fernando Hallberg: Já viu senhores, se votar contra requerimento de informação aqui eu 

saio desse Plenário e vou gravar um vídeo e colocar na internet com o nome de cada um 

porque a população merece saber quem está contra a população, quem está contra a 

transparência da gestão pública no município de Cascavel. (-Peço a palavra) - 

Presidente: Com a palavra, vereador Bocasanta. - Vereador Bocasanta: Por que ele quer 

informação se fala que o Portal da Transparência não funciona? Vamos fazer com que o 

portal funcione pra que cada um possa acessar. Vamos falar o seguinte: por que o portal 

da Transparência não está funcionando? Não é só você que quer saber, a população 

toda quer saber. Eu não saio daqui, daqui a gente não sai nunca. Aqui é nosso lugar de 
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fungar como gaita furada, mas também de orquestrar. Vamos lutar por isso. Queremos 

que se o Bocasanta ganha o maior salário da Câmara, que o povo fique sabendo. A 

transparência do portal, o Paranhos tem que fazer o mais breve possível. Vamos fazer 

um papel, encaminhar e pedir que eles mudem esse sistema pra que todos possam 

saber com alguns cliques, chegar às informações que todo mundo tem interesse. O 

requerimento que você está pedindo, nós podemos fazer melhor, pra mudar o Portal de 

Transparência. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Fernando Hallberg: Sim. Só que esse 

trabalho de verificação no Portal da transparência demora e a gente está preparando um 

projeto de lei com relação a isso, mesmo assim não é justificativa pra ser negado um 

requerimento pra acesso a informação porque eu posso ter facilidade pra acessar, mas 

será que todo cidadão tem computador, tem essa facilidade? Quantos aqui têm o 

conhecimento técnico que eu tenho e mesmo assim não consegui o acesso. Precisamos 

de um Portal da Transparência melhor e que nossos requerimentos sejam atendidos. - 

Vereador Bocasanta: Vou votar favorável ao requerimento e vamos pegar sua ideia e 

dizer: queremos um Portal da Transparência fácil de manusear. Vamos brigar pra que o 

portal seja de fácil acesso. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Celso Dal Molin. – Vereador Celso Dal Molin: Esse ofício que o vereador está fazendo 

que se não aprovar ele vai pra imprensa, eu também vou pra imprensa. O que ele está 

pedindo eu tenho aqui. Vou dar um exemplo: nomearam dia 02 a senhora fulana com 

cargo de O-6, ela é funcionária pública e foi nomeada pra diretora. Aí nós temos uma 

outra pessoa que foi nomeado no artigo 8º a partir do dia 9 o senhor fulano de tal DO-3 

tem um salário que determina essa sigla, foi nomeado. Consegui isso entrando no Portal 

de Transparência e baixando e tendo isso em minhas mãos. Nem tudo que eu vejo lá me 

interessa, eu não baixo, mas o que me interessa como algumas numerações que eu quis 

acompanhar eu baixei. Votar contra um requerimento porque existe informação... outra 

coisa, isso me interessou: Decreto. O prefeito está decretando como responsável pelo 

movimento financeiro de todos os contratos de repasse de convênios do Governo 

Federal e do Governo Estadual, daí nomeou as pessoas e está aqui o nome de quatro 

pessoas nomeadas. Isso me interessou, eu quero saber quem que está acompanhando 

o dinheiro que vem do Governo Federal do Governo Estadual e aonde está sendo 

aplicado isso. Me interessou. Eu imprimi. Vou votar contra o requerimento, ia votar a 

favor, não é questão de ir à imprensa falar e dizer... a imprensa nos companhia, faz o 

trabalho maravilhoso inclusive parabéns para imprensa que muitas vezes ajudou em 

muitas situações. Como algumas vezes consegui fazer algumas denúncias? Buscando 

no Portal da Transparência. Não estamos dizendo que não pode fazer requerimento, 

pode, desde que os outros caminhos forem eliminados. Está no portal e é só puxar. 

Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Policial Madril. - 

Vereador Policial Madril: Por causa de um requerimento que o vereador Serginho Ribeiro 

fez que era só o secretário vir aqui, agora o pessoal que está assistindo fala: “Acho que 

os vereadores não têm o que fazer e ficam discutindo pra alongar a sessão”. É o que 

está acontecendo hoje. Era bem mais fácil o secretário vir aqui, eu retirava o meu 

requerimento, Fernando ia retirar o dele e a gente fica discutindo. Vereador Celso Dal 

Molin falou que ontem nós ficamos se debatendo aqui, se degladiando para hoje o 

vereador Alécio retirar o projeto dele que a gente tinha aprovado, que era um projeto 
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bom. Só que não tinha passado na comissão. Aí todos nós falamos, o pessoal que leu, 

não leu, o Fernando falou alguma coisa que todo mundo achou que estava chamando de 

burro, que tinha reprovado o projeto. Eu acredito que talvez ele falou e não pôde voltar e 

se explicar, igual o secretário que tirou sarro do servidor público, se ele tivesse 

oportunidade ele ia falar e ia morrer o assunto, ninguém ia ficar falando nada. Então, hoje 

ele falou certo, da para mandar um ofício, ontem a gente falou: dá para fazer uma 

indicação. Se o secretário vem aqui, a gente não estava debatendo. Um requerimento, 

como o nosso prefeito é trabalha às claras, a gente só está ajudando o governo novo 

porque vai ter tudo às claras, o pessoal vai ver, como o Fernando falou, o Portal do 

servidor não está tão eficiente, a gente pode arrumar e melhorar. Então, a gente está 

debatendo em coisas que é só fazer um requerimento e mandar. (-Um aparte) Pois não. 

– Vereador Serginho Ribeiro: Acho importante a fala do vereador Policial Madril e essa 

comissão aprovou mesmo e essa Câmara também, quando teve que aprovar recurso pra 

o aeroporto, nós aprovamos. Concordamos com o prefeito nesta gestão. Nós falamos do 

problema gigante que é a saúde, mas o que está agora em vigor é que a Comissão de 

finanças convidou seu Cretílio para que ele possa responder algumas dúvidas que nós 

iremos sanar com nossa comissão se não vai dar um impacto orçamentário. E a 

transparência, qualquer gestão tem que se colocar às claras, é o que nós dialogamos 

com os demais vereadores. (-Um aparte) - Vereador Policial Madril: Pois não. – Vereador 

Fernando Hallberg: Vereador Celso Dal Molin, o senhor está fazendo uma explanação 

sobre o Portal da Transparência, mas antes de assumir como vereador eu acompanhava 

o senhor e via que o senhor fazia bastante barulho, mas que efetividade o senhor teve, 

pra exemplo nas horas máquina? Conheço muito bem o Diário Oficial, mas ele não é a 

melhor maneira de conseguir de maneira analítica essas informações. O resultado do 

nosso trabalho será mostrado de maneira analítica, o senhor vai ter acesso e vai poder 

comparar e, quem sabe, trabalhar com a gente. Peço que o senhor dê um voto favorável 

por sua índole. Desde a outra legislatura o senhor foi ávido na fiscalização de várias 

CPIs, só não venha falar que não sabemos falar do jeito certo porque faz muito tempo 

que trabalho com isso. Peço votação favorável. Saindo daqui vou fazer via lei de acesso 

à informação. - Vereador Policial Madril: O que a gente quer é só ter a transparência e 

que a população consiga saber quanto um funcionário ganha e qual o merecimento, só 

isso. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Celso Dal Molin: Fernando Hallberg, cuidado 

que a discussão é sobre projeto e não pessoas. As horas máquinas está com os 

promotores, minha parte eu fiz, igual ano passado faço agora, estou acompanhando o 

governo, estou juntando pra fiscalizar. O senhor é professor, mas pode puxar no portal 

com certeza. - Vereador Policial Madril: Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a 

palavra, vereador Josué de Souza. - Vereador Josué de Souza: O vereador Fernando 

Hallberg disse que vai sair daqui correndo para gravar um vídeo lá para colocar na 

internet de quem votou a favor e contra. Esta seção aqui é gravada e é transmitida para 

todo o Brasil, não é com essas ameaças que o senhor vai mudar a votação aqui porque 

eu não tenho medo de ameaça. O senhor não pode usar a Tribuna falando que vai 

ameaçar os vereadores pra divulgar os votos deles. (-Um aparte) Pois não. – Vereador 

Bocasanta: o Fernando Hallberg ainda vai aprender muito só que ele tem que tirar o ódio 

do partido dos companheiros dele porque aqui nós vamos respeitar as pessoas. - 



 
 

14 

Vereador Josué de Souza: Admiro o senhor por seu trabalho, mas não pode falar isso 

aqui em sessão, não cabe a um vereador. Quero pedir que coloque em votação e vamos 

rejeitar esse projeto sim. Peço voto nominal. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a 

palavra, vereador Mazutti. – Vereador Mazutti: Temos que nos ater ao requerimento, ao 

que está na pauta. Essa Casa precisa transmitir respeito para população e discussões 

banais, muitas vezes, fazem com que o nosso Legislativo fique prejudicado. Que 

possamos votar com consciência, essa questão de colocar na mídia quem votou contra 

ou a favor eu acho que é bem vindo quando por parte do eleitor, quando o eleitor coloca 

quem votou contra, quem votou a favor eu acho que é saudável. Agora quando parte do 

próprio vereador colocar quem votou contra quem votou a favor eu acho que isso não é 

legal, não é não é bem-vindo. Pra que a gente possa fazer com que essa Casa seja 

valorizada, nós precisamos ter um pouco mais de harmonia e respeito entre nós 

vereadores dessa Casa. Temos que trabalhar nesse sentido para que o nosso trabalho 

seja produtivo, senão a gente fica empatando em assuntos que poderiam ser resolvidos 

com mais brevidade. – Presidente: Vamos à votação do requerimento 128/2017. Proceda 

a votação nominal senhor primeiro secretário. (Foram contrários os vereadores: Alécio 

Espínola, Aldonir Cabral, Carlinhos Oliveira, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Misael 

Junior, Mazutti, Valdecir Alcântara, Celso Dal Molin, Parra, Romulo Quintino, Damasceno 

Junior, Pedro Sampaio). (Foram favoráveis os vereadores: Olavo Santos, Mauro Seibert, 

Bocasanta, Policial Madril, Fernando Hallberg, Serginho Ribeiro,) – Secretário: 13 votos 

contrários e 6 favoráveis. – Presidente: Com 13 votos contrários e 6 votos favoráveis fica 

rejeitado o requerimento 128/2017. Finda que está a matéria da ordem do dia deixo a 

palavra livre aos senhores vereadores para pronunciamento de interesse público. Só pra 

deixar claro pra sociedade de Cascavel, alguns vereadores estarão se deslocando em 

viagem pra verificar situações referentes à saúde pública. - Vereador Romulo Quintino: 

Questão de ordem. Quero solicitar a liderança do governo na Casa, uma reunião antes 

da viagem. – Presidente: Com a palavra vereador Alécio Espínola. GRANDE 

EXPEDIENTE: - Vereador Alécio Espínola: Venho deixar registrado nossa viagem a 

Curitiba, vamos em busca de um assunto de extrema importância que é a saúde pública. 

Quero deixar claro a todos que jamais vou ofender nenhum colega. Vamos sempre 

discutir assuntos concernentes a nossa legislatura. Na gestão do Paranhos não vamos 

nos furtar de dar nenhum informação a qualquer vereador ou qualquer cidadão da cidade 

Cascavel, porém, nós não vamos deixar ninguém que perdeu a eleição, alguns 

vereadores que estão nesta Casa perderam a eleição para prefeito e fica bem 

evidenciado um pouco de mágoa, sofrimento por terem perdido a eleição e agora vem 

com picuinhas pra poder tumultuar o processo. Nós iremos fornecer todas as 

informações possíveis inclusive essa que o vereador Fernando, ele não está... essa 

informação, a Secretaria de Saúde está buscando para ele, nós não estamos brincando 

de Gestão Pública. Perderam a eleição pra prefeito e querem tumultuar. Algumas 

pessoas dizem: o Fernando Hallberg quer atrair a atenção da imprensa, porém, todas as 

informações que qualquer cidadão dessa cidade eleito ou não vai ter da nossa 

administração. Vereador Mauro Seibert, você participou do governo Edgar Bueno e sabe 

das dificuldades que tem esse Portal da Transparência. O Fernando olha pra mim como 

se eu tivesse sido prefeito por 8 anos e não tem, segundo o especialista, o professor 
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Fernando, não tem um portal que presta. Talvez o Gugu Bueno pudesse me responder 

qual empresa cuidou do site dessa Câmara aqui durante algum tempo. Nenhuma 

informação será negada, mas nós não vamos deixar quem perdeu a eleição, quem veio 

disputar a eleição em Cascavel só com o distintivo, perderam a eleição e nós não vamos 

deixar tripudiar em cima dos nossos companheiros. Todas as informações serão 

concedidas a qualquer vereador, qualquer cidadão. Gostaria de informar ao Romulo 

Quintino que faça a reunião e nós temos que seguir viagem. – Presidente: Fica sempre a 

nossa torcida por esse governo e sempre na expectativa tenhamos um só governo 

comandado pelo prefeito Paranhos e não vários governos dentro de um. – Presidente: 

Com a palavra vereador Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: Hoje me dirijo a 

Tribuna pra fazer um agradecimento especial ao Deputado André Bueno, uma vez que 

dia 5 do corrente mês nós estivemos em Curitiba, eu e vereador Parra onde tivemos 

visitas, encontros e nesses encontros, nessas visitas conseguimos angariar uma verba 

de R$ 120.000,00 ao distrito de Juvinópolis na área de saúde aonde contemplará aquela 

unidade básica com equipamentos fazendo com que tenha totais condições para 

trabalho daquela localidade. E dizer que muito me anima as discussões acaloradas aqui, 

esses debates são naturais, eu acredito que nós não devemos levar adiante do Plenário 

e sim isso que possa nos engrandecer e nos fortalecer como gestor público porque as 

opiniões são diversas. Ontem mesmo tivermos o parecer da Comissão de Justiça 

derrubado, não é por isso que não conversaria mais com o vereador Josué, vereador 

Alécio e hoje a surpresa da retirada do projeto. Aqui é a casa de nós discutimos o futuro 

da nossa cidade, fazermos com maestria, com responsabilidade. Seriam essas minhas 

palavras de hoje. Obrigado. – Presidente: Quero cumprimentar V. Excelência, vereador 

Parra que obtiveram esse importante recurso pra comunidade Juvinópolis. Com a 

palavra vereador Roberto Parra. - Vereador Parra: Como já disse meu amigo Pedro 

Sampaio, a gente foi acompanhando o Pedro ali como presidente da Comissão de 

saúde, levamos aí o nome do Policial Madril e do Doutor Bocasanta, a gente conseguiu 

realmente através do deputado André Bueno, talvez as pessoas achem pouco, mas 

como a saúde está numa situação complicado, acho que 120 mil é de importância 

grande na comunidade de Juvinópolis. Eu gostaria de fazer uma crítica hoje ao Cláudio, 

assessor do Secretário Rubens. As pessoas o procuram, nós vereadores, e ele 

simplesmente diz que ele não tem muita explicação que dar, pode ir vereador, pode ir 

imprensa que é o trabalho dele. Acho que quando a população está buscando por 

vereador, imprensa é porque ela não está conseguindo ser atendida onde está, tem que 

ser atendida. Está na hora da gente parar com essa demagogia, essa questão de 

requerimento sou contra porque se a gente tem o acesso, mas o que não pode é um 

assessor do secretário de saúde dizer que pode mandar vereador aqui, pode vir 

imprensa que ele sabe o que tem que fazer. Se a população está buscando vereador é 

porque ela não está sendo atendida nas UPAs, UBSs. Gostaria de falar com o Rubens 

com relação a esse assessor dele que acho que deveria tratar com mais respeito nós 

vereadores, a imprensa e principalmente a população. Se os vereadores não estão 

sendo respeitados imagina a população que está indo buscar o atendimento na saúde. 

Então, deixo aqui minha indignação ao Cláudio, assessor do Secretário Rubens por 

achar que a gente não deveria ir lá procurar. Eu acho que a gente é um funcionário do 
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povo, nossos assessores estão aqui para servir a população e a gente tem que buscar 

atender essa população. Eu nunca vou tentar cortar a fila de ninguém, mas todas as 

pessoas que vierem até meu gabinete e procurarem auxílio, a gente vai sim procurar 

soluções e vamos ao secretário, ao prefeito, onde quer que for. – Presidente: Esse 

servidor Cláudio é assessor do secretário de saúde. O senhor o ouviu dizer isso? - 

Vereador Parra: Ele disse pra um dos vereadores dessa Casa. Então, eu acho que é 

complicado isso. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Jaime Vasatta: Só pra esclarecer, 

ele disse pra mim. A luta dos vereadores com relação à busca do atendimento não é 

para o vereador e sim pra população que pede socorro na saúde.  Não vou citar o nome 

da pessoa que estava em busca de uma solução. A pessoa frequenta muito a Câmara, 

esteve realmente procurando a Prefeitura, a secretaria da saúde e foi um jogo de 

empurra-empurra, lamentavelmente eu tentei buscar uma informação porque o secretário 

estava viajando, acabei mandando mensagem, não me respondeu e aí eu liguei na 

secretaria dizendo que quem faz agenda do secretário é ele mesmo. Então, eu pedi a ele 

quem eu devia recorrer, quem estava substituindo o secretário na sua ausência. A 

pessoa precisava fazer um exame chamado mapeamento de retina, um exame que custa 

R$ 120,00 e estavam autorizando esse cidadão a ir até Curitiba fazer, quer dizer, ia 

custar mais caro o molho que o peixe. Então eu disse, o que faço com a pessoa? Ele 

disse: “Vá procurar a imprensa e buscar os direitos dele.” - Vereador Parra: Ontem fiquei 

da parte da manhã até umas 3 horas da manhã com uma vaga pra o Hospital Salete pra 

um senhor enfartado e ele não estava sendo transferido por falta de ambulância. Se a 

gente não consegue, imagina a população. – Presidente: Isso me faz me perguntar o que 

acontece com os gestores da saúde. Esse rapaz é gestor, será que ao assumir essa 

função ele toma alguma coisa pra petrificar o seu coração para que ele não tenha 

nenhuma sensibilidade com o sofrimento do Povo de Cascavel? Será que essa turma 

não entende que o vereador é o porta-voz desse cidadão que não tem acesso, não tem o 

telefone do secretário, não tem acesso ao prefeito, que muitas vezes tem no vereador 

seu último recurso para que o vereador possa falar no seu nome, possa sair em defesa 

dessa pessoa, ser um verdadeiro socorro, cobrar os gestores. Quero dizer a esse 

servidor Cláudio que ele foi muito infeliz, que nós não temos nada com ele, temos com o 

secretário e se for necessário vamos convocar o secretário a esta Casa para que ele 

venha dar explicações porque ele é o responsável, tenho muita boa vontade em relação 

ao secretário Rubens porque vejo a sua dedicação, seu empenho, sua responsabilidade, 

mas um líder é responsável pelos atos dos seus liderados e pela formação da sua 

equipe. Então se ele tem na sua equipe um cidadão dessa qualidade, com esse 

pensamento que acha que não deve satisfação a ninguém, vamos cobrar devidamente 

na mesma proporção o secretário, porque assim como falei para o presidente do Cisop 

para que ele tirasse de lá o Doutor Rogério Vituri, campeão mundial de consultas, assim 

digo ao secretário que estamos atentos a ele, sua equipe porque essa Casa vai continuar 

cobrando uma melhora na saúde pública da cidade de Cascavel. Com palavra vereador 

Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Hoje um debate bastante acalorado, mas 

é importante, temos que falar, dialogar, discutir ações que façam o melhor pra 

população. Hoje o atual Prefeito é o Paranhos, temos que atuar juntamente com ele e 

fazer o melhor por Cascavel. Temos nosso deputado estadual Márcio Pacheco fazendo 
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um belíssimo trabalho juntamente com sua equipe, mas nós temos também, claro, que 

transformar essa realidade Cascavel e fazer o melhor. Aproveitar esse espaço para 

convidar os amigos, falamos de avanço em Cascavel, parabenizo novamente o Paranhos 

pelo trabalho, acesso a causa animal, teremos hoje as 19 horas, convido a todos vocês 

nessa grande causa que evoluindo muito em Cascavel, 20 anos de retrocesso, até que 

enfim vamos avançar, tomara Deus, com a castração imediata. Teremos uma fala 

juntamente com as ONGs, protetores, vereadores, o Executivo, secretários do meio 

ambiente e saúde e demais secretários para que possamos fazer efetivamente uma 

castração imediata em Cascavel. Falar também que quando se fala em CPI em Cascavel 

termina em pizza, essa nossa não vai terminar em pizza, temos uma comissão séria. Fui 

até o Colégio Aníbal Lopes, no Floresta e fiquei impressionado, a escola totalmente 

degradada, totalmente desarrumada, a diretora fazendo milagre. Cascavel merece uma 

gestão séria e eficaz. Faremos o melhor. Essa é minha fala, queremos a transparência 

na Câmara Municipal, no Executivo e Legislativo. Vamos crescer, parar de falar 

realmente de gestões passadas, mas cobrar sim. Se tiver erro, vamos jogar a merda no 

ventilador. Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Fernando Hallberg. - 

Vereador Fernando Hallberg: Pena que o vereador Serginho e Vereador Alécio não 

permaneceram conosco porque eles vão perder a oportunidade de ver como funciona o 

Portal da Transparência do município de Cascavel. Peço desculpa pela forma que eu me 

coloquei em dizer que vou jogar no Facebook, mas a votação fica disponível no site da 

Câmara de Cascavel, que é um dos os melhores sites do Brasil hoje. Estou fazendo um 

sistema de transparência para que todas as votações sejam divulgadas, inclusive 

apoiadores do projeto na minha página e na página do Cascavel cidadão. Então para 

evitar esses melindres, sempre iremos divulgar pra o bem ou do mal, a população 

carente saber. Nós fizemos um requerimento de informações e o requerimento da 

Câmara é um dos instrumentos que o vereador tem, mas o vereador também tem a lei de 

acesso à informação que com mesmo valor quase de um requerimento vai conseguir a 

informação em 20 dias. O bom é que quando se reprova um requerimento a gente já 

sabe aonde temos que ir com mais ênfase porque alguns passaram e outros não e os 

que não passaram a gente sabe que vai feder. Peço que o pessoal do vídeo coloque o 

vídeo que eu deixei lá. (Exibição de vídeo). Isso aí é a transparência do município de 

Cascavel. Temos a nota do portal transparente que é 0. Vamos encaminhar um relatório 

sobre isso pra prefeitura e cobrar, porque transparência é o básico na gestão pública. – 

Presidente: Com a palavra vereador Carlinhos Oliveira. - Vereador Carlinhos: Vim 

esclarecer uma situação que ocorreu na divulgação do edital 0317 de 08/04 onde se 

falava de um recape parcial das ruas do bairro Floresta. Alguns moradores e lideranças 

me questionaram sobre ruas que ficaram pra trás. Quando viram que o nome das ruas 

onde moram não consta no edital, me procuraram, e nós procuramos os responsáveis 

que é o engenheiro Serra e o secretário Jorge Lange que nos explicou que o edital 0317 

é uma emenda parlamentar do deputado federal Evandro Roman que está sendo licitado 

no valor de aproximadamente um milhão de reais que contempla parte das ruas do bairro 

Floresta onde constam paralelepípedos. Com relação ao montante da verba que é de 

quase R$ 1.600.000,00 tem a contrapartida do município que é R$ 600.000,00 

aproximadamente, que é a segunda parte desse edital onde vai contemplar aquelas ruas 
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que não constavam no edital primeiro. Quero pedir para assistência um auxílio. Então, 

essas duas que estão aparecendo para vocês agora são ruas que estavam fora do 

primeiro edital 03, a partir daí, houve o questionamento que essa é a verba do deputado 

Evandro Roman de um milhão de reais e a segunda que é esse que vos apresento, é a 

segunda etapa e ali consta a Rua das Perdizes, Gaivotas, Pardais, Arapongas, João de 

Barro, Garça, Andorinhas, Condor e Pelicano. A partir disso, buscamos a informação 

com relação ao prazo que a Secretaria de obras tem para apresentar esse edital. Na 

próxima semana o secretário nos garantiu que vai publicar esse edital para que essas 

aulas sejam contempladas e no primeiro semestre ainda tendo a medição de alguns 

metros já começa a obra. Era isso. É um sonho antigo daqueles moradores e tem 

bastante gente que está envolvida. – Presidente: Com a palavra vereador Olavo Santos. 

- Vereador Olavo Santos: Estou aguardando algumas informações sobre o meu 

requerimento 12/2017. Dia 03/03 recebi parte da resposta, disseram que precisavam de 

mais prazo e até agora nada veio a este vereador. Como tem o decreto 13279/2017 

como veio em resposta ao item 1 do meu requerimento: foi ordenado contensões de 

despesa e a impressão de todas as leis e decretos geraria um ônus para o município. O 

decreto não pode me impedir de fiscalizar, então, se não tiver uma mídia digital que 

enviem o pen drive ou alguns DVD'ser, mas eu quero ter acesso às informações, mas 

tenho certeza que virão. Dizer também ao pessoal da Seplan que a respeito da 

documentação de concessão de direito de uso real, aqui diz que esse setor não tem 

registrado, não tem como ter acesso a todas as concessões. Dentro da legislação ela diz 

bem claro que devem ser registradas todas essas concessões, tem um livro 

especialmente destinado para isso. Quero dizer aos vereadores da Comissão de 

Finanças que nós vamos cuidar para não fatigar os eleitores de Cascavel, fazer um 

pedido que também não fatiguem os outros legisladores dessa Casa. Fazem um 

requerimento, trazem para disposição para discussão e os próprios membros da 

comissão retiram. Então, se houve alguma determinação, algum entendimento prévio 

nos bastidores para retirada, que conversem antes, retirem. Perdemos um tempo 

discutindo isso, logicamente que todo o debate é bom, mas temos muitas coisas 

importantes para debater. Aos eleitores de Cascavel quero dizer pra não perderem a 

esperança porque nós não vamos perder. Não podemos jamais ceder aos que vivem 

querer travar os nossos trabalhos. Confiamos plenamente no prefeito Paranhos, 

confiamos plenamente nesta Casa de leis e lembro aos senhores vereadores que as 

urnas rejeitaram a passividade de muitos, os eleitores confiaram em nós. Então, 

precisamos estar atentos e usar de sabedoria para conduzir os nossos trabalhos. O bom 

senso precisa estar presente em todos os momentos. O bom senso não está presente 

onde está a amargura, por isso o respeito a cada um dos vereadores, aos nossos pares 

é fundamental. A discórdia é como um vaso trincado que faz com que a sabedoria 

escorra e não leva a lugar nenhum. Então, peço a união, cuidado, até pela comissão de 

ética e decoro parlamentar, que nós tenhamos cuidado com as falas, com as nossas 

manifestações nas discussões acaloradas. O debate é a coisa mais linda que existe 

dentro da democracia, mas precisamos ficar no campo das ideias e aqui eu quero dizer 

mais uma vez que busquemos sempre a sabedoria porque as urnas confiaram em nós e 

acredito nessa Casa e em cada um dos senhores. Obrigado. – Presidente: Com a 
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palavra vereador Mazutti. – Vereador Mazutti: Ontem tivemos um encontro com o 

prefeito, com os líderes comunitários e eu acho muito saudável e salutar para podermos 

valorizar o presidente de bairro, a liderança comunitária que é o que está sempre a par 

da situação do seu bairro, é o que está diretamente ligado ao morador. O morador, o 

primeiro passo que ele faz é buscar reclamar com o presidente de bairro. Ainda sou 

presidente de bairro lá do Conjunto São Francisco e foi um aprendizado muito grande, 

Valdecir, você também presidente de Cataratas, sabe muito bem esse trajeto do 

presidente de bairro, a dificuldade que tem o presidente de bairro porque ele não ganha 

nada, o que ele ganha são muitas reclamações quando você vai conversar com o 

morador e fala... presidente de bairro, associação de moradores o que faz para 

Cascavel? E nós sabemos a importância que tem o presidente de bairro, ele está 

fazendo com que a população se una em torno de objetivos. Então, ontem com esse 

encontro com líderes comunitários foi de grande importância os presidentes de bairro 

poderem se expressar e colocar toda a sua dificuldade e o seus anseios dentro da sua 

região. A Neide que é presidente do conselho comunitário também, são todas essas 

forças que precisamos valorizar cada vez mais o líder comunitário, não só no momento 

da política, mas também em todos os momentos, que a gente possa valorizar o 

presidente de bairro. – Presidente: De fato parabenizar os agentes da reunião de ontem. 

Como presidente dessa Casa, preciso lamentar e lamento aqui de público porque acho 

que a nossa relação tem que ser transparente, sempre defendi isso com o Poder 

Executivo, que os poderes deveriam ser independentes, mas harmônicos entre si e 

devido à importância que a Casa tem para a sociedade de Cascavel, devido ao fato que 

cada um dos vereadores que aqui estão representam uma parcela importante da 

sociedade, eu preciso também registrar o fato de que esta Casa não foi convidada de 

maneira oficial para participar da reunião do dia de ontem e devido à importância da 

reunião, devido à importância que damos para os líderes comunitários é preciso fazer 

esse registro. Eu acho que essa Casa, com toda certeza teria uma contribuição 

importante para dar de maneira oficial nessa reunião entre o Poder Executivo e os 

líderes comunitários, até porque, muitas vezes o líder comunitário não tem a 

possibilidade de alcançar o prefeito, de alcançar o secretário e é na porta do nosso 

vereador que ele vem bater e pedir socorro. Como prezo pela transparência não têm 

nenhum problema aqui de público, deixar registrado o nosso descontentamento com o 

desprestígio dado na reunião de ontem a esta Casa justamente pela devida importância 

da reunião. Preciso deixar registrado. Obrigado. – Vereador Mazutti: Não querendo me 

desculpar, mas o fato que aconteceu, eu acho que poderia ser feita uma divulgação 

maior para que todos os vereadores participassem dessa reunião. Tivemos a 

participação acho que de 6 ou 7 vereadores, seria importante que todos os vereadores 

participassem. Recebi a resposta do requerimento 83/2017 referente aos processos 

licitatórios e todas as obras feitas no autódromo, então estão em nossas mãos, 

estaremos estudando e também o requerimento 72 referente aos processos e aditivos da 

Transpaulo. Agradecer ao secretário de assuntos jurídicos Doutor Luciano Braga Côrtes 

que nos atendeu previamente. E também inúmeros ofícios que encaminhamos à 

Secretaria de obras onde estivermos recebendo um pronto atendimento daquela 

secretaria. Por isso temos que registrar o momento que você faz o requerimento, vejo a 
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importância também de registrar que você foi atendido, os secretários estão com a sua 

equipe toda desempenhando o papel, atendendo aos pedidos dos vereadores. Fazer 

esse registro e agradecer todo esse empenho dos nossos secretários do município de 

Cascavel. Tudo isso faz com que o trabalho dos vereadores seja valorizado, que nós não 

estamos indo nos bairros de Cascavel e no interior do nosso município à toa. Os pedidos 

estão sendo atendidos, então faz com que o trabalho do vereador apareça e é isso que 

nós queremos aqui nesta Casa, fazer com que o nosso atendimento, do nosso bairro, da 

nossa região e de toda a Cascavel e também do interior, fazendo com que muitas vezes 

o secretário ou a equipe da secretaria, não consiga visualizar a necessidade de um 

bairro e nós, como vereadores, como bairristas que somos, percorremos toda a cidade e 

sempre encontramos uma situação ou outra que merece uma atenção e que muitas 

vezes o morador nos procura colocando uma situação e outra e o papel do vereador é 

justamente esse, fazer requerimentos, ofícios para que a população seja atendida. Muito 

obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Policial Madril. - Vereador Policial 

Madril: Aqui dentro a gente tem opiniões diferentes, cada um expressa sua opinião às 

vezes com voz um pouco mais alta, um pouco mais baixa, outros não falam nada, mas 

no final de contas todo mundo é amigo e todo mundo tem opinião diferente e isso que é 

importante, a população está bem representada nesse sentido. Nós, da comissão de 

segurança, fizemos uma operação sábado passado. A gente ajudou o nosso 

companheiro da Polícia Militar, Cettrans e com isso fui eu, Fernando e o vereador 

Damasceno Júnior que demos um apoio. A gente vai mostrar as imagem ali para vocês 

terem noção como funciona o local onde frequenta a juventude e como que daqui para 

frente a gente vai analisar a juventude que já é uma briga grande do nosso líder do 

governo Vereador Alécio Espínola. Gostaria só de passar esse vídeo para vocês terem 

uma noção. Essas imagens foi o que eu convivi 26 anos trabalhando na Polícia Militar e 

o que a população tem que ver é que nós, em nome da Comissão de segurança que 

representa a Câmara de vereadores, a gente não é contra festa, contra divertimento das 

pessoas, mas neste local tinha crianças de 8 anos, adolescentes de 13 anos e uma 

grande quantidade de drogas. Sem contar a reclamação do povo, dos moradores do 

bairro Pioneiros Catarinense que mesmo antes de ser vereador sempre reclamavam e 

hoje com apoio da Polícia Militar... queria até agradecer de público em nome do soldado 

Peixoto e Capitão Devaldir que comandou a operação e todos os outros integrantes lá. 

Não somos contra festa ou contra alguma coisa legal, mas tudo que for ilegal a gente vai 

tentar evitar. Muito obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Josué de Souza. - 

Vereador Josué de Souza: (-Um aparte) Pois não. – Vereador Celso Dal Molin: 

Colocarmos nesta tarde calorosa o cuidado que temos que ter quando discutimos um 

projeto, e tivermos várias situações aqui na gestão passada, mas sempre foi respeitada a 

pessoa. Então, temos que ter cuidado com isso. - Vereador Josué de Souza: Também 

concordo com Vossa Excelência, a discussão tem que ser sobre o projeto, não podemos 

estar ameaçando ninguém. O que me traz aqui nessa tarde, quero falar um pouco do 

projeto BID que está acontecendo na nossa cidade com investimento alto, nesse 

momento está sendo feito lá na Avenida Barão e logo vai estar na Tancredo Neves. 

Estive analisando a avenida junto com o vereador Rômulo e nós chegamos à seguinte 

conclusão: de estar pedindo um apoio a essa Casa de leis, a esses vereadores para nós 
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estarmos conversando com o prefeito porque o mandato do nosso prefeito no qual nós 

elegemos, temos como lema desperdício zero e no nosso entendimento a nossa avenida 

está bonita e pode ser mantida. Temos que trazer investimento para alguns setores da 

cidade que estão muito prejudicados, posso citar aqui como exemplo aquela Tito Muffato 

que quando chega no horário após às 18:00 horas até as 19:30 horas é quase 

impossível alguém atravessar aquela, alguém andar naquela rua. Estou vindo aqui para 

dizer pra vocês da minha preocupação. Nós vamos estar quebrando uma avenida que 

está pronta, uma avenida que é um cartão postal de nossa cidade. Precisa sim fazer 

alguns reparos, mas não quebrar tudo para fazer de novo, isso é desperdício. Estou 

vindo aqui pedir apoio aos vereadores pra nós estarmos sentando com o prefeito e 

estarmos passando a nossa preocupação com o desperdício. Achamos que ali não há 

necessidade de estar quebrando e fazendo tudo de novo. (-Um aparte) Pois não. – 

Vereador Parra: Pode contar com meu apoio porque isso foi uma indicação que o nobre 

vereador Parra fez há algumas sessões atrás justamente para que não estrague a 

Avenida Tancredo Neves que está ali toda linda, maravilhosa e que seja investido 

realmente na Tito Muffato e na Carlos Gomes onde necessita. Pode contar com meu 

apoio e acho que os demais vereadores que pensam igual a você. Obrigado. - Vereador 

Josué de Souza: Dando continuidade, fazer abertura de algumas ruas que passam no 

fundo do HU que ligam a avenida a Uopeccan, a movimentação de carros dentro do 

bairro Santo Onofre é grande, precisamos investir no que é  mais necessário. Venho 

então deixar registrada nossa opinião e aqui nesta Casa de leis, minha discussão nunca 

vai passar daqui do microfone. Saindo daqui somos todos amigos com algumas ideias 

diferentes, mas nunca ameaçando ninguém, nunca levando para o lado pessoal porque 

nós viemos aqui para discutir aquilo que é melhor para a população de Cascavel. Era o 

que eu tinha. Muito obrigado. – Presidente: Não havendo mais nenhuma inscrição para o 

interesse público, encerro a presente sessão. O presidente encerrou a presente sessão 

ordinária às dezessete horas e trinta e um minutos. E nada mais havendo a tratar e a 

constar, foi transcrita por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a presente ata, que depois de lida 

e aprovada será devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente que dirigiu os 

trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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